

中国以外新冠肺炎病例数过万

世卫组织称:新冠肺炎与季节性流感有4大不同

据新华社日内瓦3月3日电 世界卫生组织3日说,截至欧洲中部时间3日10时(北京时间3日17时)收到各国报告的数据显示,中国以外的世界其他地区报告的新冠肺炎确诊病例数达到10566例。

世界卫生组织每日汇集全球各国报告的病例数据并发布,此前截至欧洲中部时间2日10时收到各国报告的数据显示,中国以外的世界其他地区报告的确诊病例数为8774例;3日最新发布的数据显示,中国以外的其他地区报告新增病例1792例,这是首次突破1万例。在中国以外的死亡病例数为166例。

世卫组织通常每日在日内瓦当地时间晚间公布相关数据,由于数据源于各国报告,相比一些国家在媒体上发布的数据有一定滞后性。3日公布的数据显示,全球在中国之外已有72个国家有确诊病例。

世界卫生组织总干事谭德塞3日在例行记者会上说,世卫组织正在加深对新冠肺炎的认识,并发现它与季节性流感存在4个重要区别。

第一,现有数据显示新冠病毒的传播效率低于季节性流感。谭德塞指出,无症状感染者是流感病毒的主要传播者,而新冠病毒并非如此。“来自中国的证据显示只有约1%的确诊病例没有症状,且这些病例中的大多数会在两天内出现症状。”

第二,与季节性流感相比,新冠病毒引发的疾病更严重。谭德塞说,目前全球新冠肺炎导致的死亡率约为3.4%,而季节性流感的死亡率通常远低于1%。全球许多人已经具备对季节性流感病毒株的免疫力,而新冠病毒是一种新病毒。这意味着新冠肺炎的易感人群更多,有些人会出现重症。

第三,目前尚无针对新冠病毒的疫苗和专门疗法。谭德塞说,目前有20多种针对新冠病毒的疫苗正在研发,一些疗法也在进行临床试验。

第四,流感不可控,但新冠肺炎疫情可以得到控制。谭德塞说,“我们不会针对季节性流感进行接触者追踪,但各国应追踪新冠肺炎患者的密切接触者,这样可以阻止传染并挽救生命。”

谭德塞强调,正因为新冠肺炎疫情可被控制,世卫组织呼吁各国采取全面的防控措施,特别是那些已建立流感检测和防控体系的国家对现有体系进行相应调整,无需从零开始。



上图:截至当地时间3月4日16时,韩国累计确诊病例增至5621例。病例主要集中在大邱市和庆尚北道。这是3月2日,韩国陆军支援队成员在大邱市厅进行消毒防疫。

下图:3月3日,在瑞士日内瓦,世界卫生组织总干事谭德塞(左)、卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗出席例行记者会。玛丽亚·范凯尔克霍弗说,中国近期向伊朗派遣专家和提供医疗设备以帮助防控新冠肺炎,这是中国与其他国家分享疫情防控经验的良好体现。

世界卫生组织专家3日表示,中国与其他国家分享新冠肺炎防控经验,这对在全球控制疫情很重要。新华社发

印度“抗疫”论坛 看好中国经济长期竞争力

据新华社孟买3月4日电 (记者张兴军)3日在印度孟买举行的抗击新冠肺炎疫情论坛上,包括政府官员、医卫专家和智库学者等在内的印度各界人士对中国抗击疫情所作努力给予积极评价,并表示看好中国经济韧性和长期竞争力。

马哈拉施特拉邦首席信息专员苏米特·穆利克表示,从武汉离

汉通道关闭到短时间内建起医院,无不体现了中国政府应对疫情的决心和应急能力。“在一个全球化的时代,疫情传播没有国界,所有‘地球村’的成员应该团结一致,共同战‘疫’。”

论坛由印度孟买观察家基金会和中国驻孟买总领馆联合主办,印度各界人士代表、部分华侨华人以及当地媒体记者约200人出席。

韩国政府公布 近百亿美元“抗疫”补充预算

据新华社首尔3月4日电 (记者何媛)韩国政府4日公布总额为11.7万亿韩元(约合98.6亿美元)的补充预算,用于防控新冠肺炎疫情及应对疫情对经济造成的影响。

根据韩国企划财政部的声明,这一补充预算计划用于完善和升

级防疫体系,以发放低息贷款等方式支援受疫情影响的中小企业和企业主,刺激消费和稳定就业,支持地方经济,为疫情严重的大邱和庆尚北道地区提供特别支持,以及填补税收缺口等。补充预算近九成将来自新发行债券。

美国总统选举预选 迎来“超级星期二”



3月3日,选民在美国加利福尼亚州一个投票站内投票。美国总统选举预选3日迎来重要节点“超级星期二”。长期以来,美国部分州、海外领土选择在总统选举预选阶段前某个星期二集体举行共和党和民主党的党内预选。这一天的预选活动跨地域广,选民数量大、多样性强,其结果对两党总统候选人提名影响重大,因此备受关注,被媒体冠名为“超级星期二”。新华社记者 李颖 摄

《科学》杂志官网称 美卫生机构新冠病毒检测工作表现不佳

新华社华盛顿3月3日电 (记者周舟)美国《科学》杂志官网近日刊文说,美国疾病控制和预防中心等机构有关新冠病毒肺炎的确诊认定方式一度限制了全国的病毒检测能力,截至2月底,美国只完成459次检测。

文中提到,2月26日,美国加利福尼亚州报告了1例没有相关旅行史、也未接触过已知新冠肺炎患者的确诊病例。据《纽约时报》等多家美国媒体报道,疾控中心此前一直要求临床医生只能对最近去过中国或接触过已知感染者的病人进行新冠病毒检测,这名病人当时不符合这些标准,拖延多日之后才进行检测,结果为阳性。

文章指出,美国不少医院、科研机构都具备检测能力,但在1月30日美国宣布新冠疫情为“公共卫生突发事件”后,相关检测需向美国药管局申请授权,反而限制了全国范围内的病毒检测能力。2月29日,美国药管局才发布公告,允许数百家美国学术性医院实验室开始检测新冠病毒,此后美国的确诊病例快速上升。

文章还说,美国的新冠病毒核酸检测试剂盒也一度存在质量问题。早在2月初,美国就开发出新冠

病毒的核酸检测试剂盒,可试用几天后就发现试剂盒存在质量问题。疾控中心官员2月12日在一场媒体电话会上说,一批已在美国各州卫生部门使用的试剂盒可能存在问题,原因可能是其中某种试剂表现不稳定。

美疾控中心下属国家免疫和呼吸系疾病中心主任南希·梅索尼耶上周在媒体电话会上表示,本周末计划让美国每个州都配备新的核酸检测盒,但被问到试剂盒的数量能否满足可能出现的大量“医学观察人员”时,梅索尼耶未作明确回应。

国际社会积极应对疫情对经济影响 世行将提供最高达120亿美元资金

近期,新冠肺炎疫情在全球多个国家扩散,引发投资者对世界经济前景的担忧,金融市场震荡。为应对疫情对经济造成的冲击,一些国际机构和国家近日出台了一系列政策措施。

世界银行3日宣布,将提供最高120亿美元的资金支持各成员应对新冠肺炎疫情。这笔资金旨在帮助成员采取有效行动应对疫情,并在可能的情况下,减轻新冠肺炎疫情造成的负面影响。

世行将帮助发展中国家加强卫生系统,向低收入国家提供赠款和低息贷款,向中等收入国家提供贷款。世行旗下国际金融公司还将直接支持其企业客户,重点支持医疗设备和制药等部门,以维持供应链,控制风险。

3日,成员包括美国、英国、加拿大、法国、德国、意大利、日本的七国集团财长和央行行长发表联合声明说,考虑到新冠肺炎疫情对全球经济的潜在影响,他们将使用“所有合适政策工具”来实现强劲、可持续的增长并防范经济下行风险。

近期,中国人民银行进行逆回购操作等,持续向市场注入流动性,这表明中国有充足的政策空间应对疫情挑战。国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃说,中国政府正通过危机应对措施,流动性供应、财政政策 and 金融支持,努力减轻疫情对经济的负面影响,IMF对这些政策措施表示支持。



在阿富汗赫拉特省,一名男子为当地民众分发口罩。新华社发

据新华社北京3月4日电

共同战“疫”

【正确洗手篇】

1. 用流动水淋湿双手
2. 用肥皂或洗手液均匀涂抹双手
3. 认真搓洗双手至少20秒
 1. 洗手掌
 2. 洗手背
 3. 洗指缝
 4. 洗指背
 5. 洗拇指
 6. 洗指尖
 7. 洗手腕
4. 用流动水冲洗干净
5. 捧水冲淋水龙头后关闭水龙头
6. 用清洁毛巾或纸巾擦干双手(也可用干手器烘干)

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作